



# 龙腾虎跃迎新年

## 迎寒而上 守护“民生温度”

**本报讯** 近期,为应对本轮雨雪冰冻天气,经开区综合行政执法局提前谋划,积极采取多项措施,做好除雪应急准备工作。

1月30日上午,综合行政执法局组织召开了除雪工作专题会议,对除雪任务进行了详细部署。会议要求,迅速贯彻周密部署。密切关注天气变化,提前保养、调试好清除冰雪设备,预置好物资、队伍,编排好作业方案,“以雪为令”“见雪即动”“随下随清”“边下边清”。做好民生保障工作。加强水、气、暖企业设施设备及管线管网低温风险隐患排查整治,对可能存在的冻坏风险点,提前落实保温御寒措施;加大对城区主次道路路灯设施以及相关配套设施的检查保养,确保人民群众安心过冬;开展安全隐患大排查工作。重点做好户外

广告、建筑工地、违法建设安全隐患、燃气安全、道路病害、路灯照明设施、项目工地施工安全、道路桥梁、树木倒伏及枯枝死枝修剪、公园游园设施维护、渣土运输及消纳场安全、围挡安全隐患排查整治工作。同时在公厕内外做好铺设防滑垫、加装防冻帘、残疾人通道泼洒融雪剂、放置安全提示标识等措施,坚决杜绝各类安全生产事故的发生。确保人员物资到位。为应对本轮冰冻雨雪天气,经开区共准备应急除雪队伍49支、共计4100余人,雪滚、雪铲、撒布机等除雪设备84台,铁锹、推雪板等除雪工具3800余把,融雪剂1300余吨。提前在桥梁、隧道、高速上下口等重点区域放置融雪剂,重要路口铲车备勤。

记者 鲁慧 文/图



## 锦旗送上门 谢谢“娘家人”

**本报讯** 日前,河南省顺丰速运有限公司工会主席庄艳一行将一面写有“心系职工献真情 帮扶解困娘家人”字样的锦旗送至郑州经济技术开发区总工会,表达新业态企业和基层职工的感激之情。

“这面锦旗既是代表企业也是代表职工,十分感谢经开区总工会对我们的

帮助。”庄艳告诉记者,此次给工会“娘家人”送锦旗的想法,萌生于该公司一线收派员靳某的肺腑之言。靳某是2023年获得帮扶救助资金的11名职工之一,他联系公司工会吐露心声:“在面对困境和挑战时,经开区总工会总是毫不犹豫地伸出援手,给予了我们职工许多帮助。他们站在我们身边,用实际行动

为我们解决现实问题,让我们度过了艰难时刻。”

在刚刚过去的2023年,经开区总工会通过提供紧急救助金、冬送温暖、夏送清凉和开展各种帮扶活动,真正关心并照顾到顺丰每一名职工。经开区总工会不仅关注职工的物质生活,在精神层面也给予鼓励和支持。他们组织

线上培训、心理疏导等活动,为职工提供了舒缓压力和提升能力的机会。“工会的支持让困难职工看到了温暖、勇气和希望,我们有信心更加坚定地面对困难,战胜一切挑战。愿我们共同携手并肩前行,共同迎接未来美好的时光。”庄艳说。

记者 鲁慧

### 新闻连连看

#### 郑州市生态环境局经开分局 强化管理 守护乡村碧水清流

**本报讯** 近日,郑州市生态环境局经开分局召开共建区农村生活污水处理设施管理工作会议,听取黄店镇、郑姚管区、经开公共事业投发公司工作汇报,对下一步工作进行安排部署。

会议要求,要强化担当意识,压紧压实责任,进一步提升工作实效,

尽快摸清底数及相关情况,未竣工验收的污水处理站要尽快验收,已完成验收的污水处理站尽快启动交接手续。要进一步强化管理,不断完善长效运维机制,为长期稳定、正常运行提供保障,持续改善人居环境,守护乡村碧水清流。记者 鲁慧

#### 经开综保区机关党支部 召开主题教育专题组织生活会

**本报讯** 近日,经开综保区机关党支部召开主题教育专题组织生活会,通报支部主题教育开展情况,听取党员意见建议,并组织开展民主评议党员工作。

会议要求,要持续巩固主题教育成果,坚持理论学习,不断加强政治理论提升,主动将学习贯穿于日常工作生活中,不断提高用创新理论分析和解决问题的能力;要坚持检视整改,不断加强能力素质提升,

坚决打好主题教育“收官战”,全面盘点存在问题,深入剖析思想根源,通过不断“回头看”巩固深化主题教育成效;要坚持推动发展,不断加强作风本领提升,树立和践行正确政绩观,把为民服务宗旨落实到提升服务水平、优化营商环境等具体行动中,主动听取党员群众意见建议,立足职能职责,在推动综保区高质量发展中树立党员干部的先锋形象。记者 鲁慧

#### 经开区统计局 开展全区“五经普”年报暨2024年定报培训会

**本报讯** 近日,经开区统计局开展全区“五经普”年报暨2024年定报培训会,重点对统计报表指标进行讲解,特别是对“五经普”年报报表、新增指标以及增加值指标进行解释。

为提高统计报表质量,提升统计人员业务能力,进一步夯实房地产和建筑业统计数据质量,圆满完成“五经普”工作及2024年定报工作奠定了坚实的基础。记者 鲁慧

#### 经开区建设局 对50余家在建工地开展检查 彻底消除施工隐患

**本报讯** 为筑牢建筑施工领域安全“堤坝”,经开区建设局自1月22日起在全区范围内组织开展春节前建筑工地安全生产集中攻坚整治行动。聘请建筑行业安全专家15名,与相关业务科室联合成立3个检查组,按照“全覆盖、无死角、零遗漏”的要求对全区50余家在建工地开展检查,彻底消除施工现场安全隐患。检查组强调,要充分认清当前安全生

产形势的严峻性和复杂性,深刻吸取近期安全生产事故教训,举一反三,深入开展自查自纠,形成安全隐患整改闭环,防止类似问题出现;要夯实责任,全面整改,认真抓好各级管理责任制度落实工作,落实安全隐患整改工作;要严格执行领导带班和关键岗位24小时值守制度,保证信息联络畅通,遇有突发事件要按规定及时上报、妥善处置。记者 鲁慧

#### 经开区政务服局 推进“一件事一次办”工作

**本报讯** 近日,经开区政务服局组织召开“一件事一次办”工作推进会,总结2023年度企业和个人全生命周期“一件事”改革工作经验成果,深入谋划2024年度联办“一件事”提质扩面工作。会议要求,要强化业务协作和数据共享,建立“一件事”联办通讯录,围绕业务流程、办理要素、申报方式等方面进行优化,持续减时间、减环节、减材料、减跑动,实现多个事项“一次告知、一表申请、

一套材料、一窗受理、一网办理”,形成高效联动合力。要加大宣传力度。通过窗口办事指南二维码、电子触摸屏查询机、办事大厅大屏滚动播放等多种方式,加大对“一件事”主题事项宣传力度,为办事群众办理“一件事”提供精确指引。要优化配套设施。按照“线上线下一致”的原则,及时更新线下办事指南,健全“一件事”帮办代办服务机制,提供个性化、“一对一”上门服务。记者 鲁慧

#### 经开区党群工作部 携手河南省广东商会开展慰问活动

**本报讯** 近日,经开区党群工作部携手河南省广东商会开展主题为“爱心慰问送真情”的暖冬行动,向环卫工人和养老服务中心送去牛奶、食用油、大米、糕点、日用品等暖心大礼包,传递社

会正能量。同时,希望更多的会员企业弘扬“扶贫济困、乐善好施、发展企业、回馈社会”的“光彩精神”,以实际行动倡导良好社会风尚,积极履行企业的社会责任和社会担当。记者 鲁慧